

# KEMENESVIDÉK

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

MOZGÁSBAN FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Egy évre Negyedévre Hónaponta

És Doboz Külföldre

**Ujss Gyula**  
Helyettes szerkesztő:  
**Bakonyi Imre**

**Ceльдömők, D ö m ö l k i utca, Gombás ház — Ide küldendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű kérések.**

## Kit vádoljuk ?

Hogy hazánk nem a jólét hona, azt keservesen érzik lakosságának több, mint kilenc tizedrésze. Valami nagy hiba leledzik a sorsát intéző gyepezetben, a mi nálán parosul a természet időleges mosto hasagával is. Bárha mezeim most is nevelik az „élet“ es. folyóinkban-tavainkban ezrevel lobogódnak a halak, az erdeinkben csatangódnak a vadak és a kincses éreerek szelik át hegy-inket. Lehet, hogy szűkebb lett a természet mérreke, lehet, hogy szaporodott az elvező, (bar a legutóbbi népszámlálás nem igen igazolta ezt.) bizonyos csak annyit, hogy a legtöbb magyar elete teletgyeressé alacsonyodott le.

Ez gondolkodoba, keservesen kínos gondokba ejtő. Azon töri a fejét mindenki, hogyan lehetne a bajon segíteni, a bajon, mely, a mint egyre növekszik, annál elviselhetetlenebbé válik. S a jajszó, mely milliók kebeléből egetverő kiáltásként tör ki, rettenetes vádat emelünk azok ellen, kiket a baj okozóinak tartunk. Vádoljuk az intéző köröket, hogy nem tudnak okos, praktikus intézkedésekkel és rendelkezésekkel a milliókat kielégítő helyzetet teremteni. Az elkeseredett szívnek jól esik, ha bajaert mast vádolhat.

Hát biz szent igaz, hogy a baj felüljön. Az égből is, meg valamivel alacsonyabrról. Ezt előre kell bocsátani, nehogyja mértékadó körökefelelősségét elejtjük. De azután mégis be kell látnunk, hogy sok, igen sok bajnak első sorban magunk

vagyunk az okai. Szeretünk hivalkodni a ha adással, hogy megtettünk, megteszünk mindent, ami boldogulásunkhoz vezethetne, ha hatalmunkon kívül eső erők nem gátolnának. A nagy drágasáért okoljuk az élelmiszeruzsorásokat kiket megfektetni a törvény nem elég erős. Iparunk (esped ért vádoljuk a magyar közönség nemtörődömségét, a meg nem felelő törvényeket. A kereskedelem fejletlenségéért a vamerítet közösséget, nemkülömben a hazai vevőközönség közömbösségét és a törvényeket. Mezőgazdaságunk bajaert pedig szintén csak a helytelen politikai okokjuk.

Hogy ezekben a vádakban nagy igazság rejlik, az épp oly bizonyos, mint a milyen helytelen az az okoskodás, hogy önmagunk teljesen hibátlanok vagyunk a bajok keletkezésében. Elmulasztunk mi biz rengeteg sokat, a mivel helyzetünkön javithatnák. A kultúra sok intót, figyelmeztető, utbagazítást hársog a fültünkbe, de mi alig halljuk, alig hederintünk reá.

Csak kereseti forrásaink legelőkelőbbjére; a mező gazdaságra mutatunk. Azért mondjuk, hogy ez a legelőkelőbb, mert hazánk, minden becületes igyekvés, törekvés dacára, hogy az ipart és kereskedelmet nagyra növeljük, mégis csak maradt agrár államnak. Fő jövedelmei forrásunk, a mit a föld ad. Egy idejében beálló eső több kincset hoz nekünk, mint a leghatásosabb iparpártolási mozgalom.

S mit látunk mezőgazdaságunkban? A vető és cseplőgépek gyakoribb alkalmazása képviseli itt csaknem kizárólag a

fennem magaslat kulturhaladást. Okszerű gazdálkodás nem jut érvényre hazánk földművelésének két harmadrésében. Az ezerholdas földesurak, latifundumok dúsgazdag birtokosai ismerik és alkalmazzák is a modern gazdálkodás összes raffinált újításait. A szegény telkes gazda, a kapacaszás paraszt pedig-gunyjára a kulturának, csak oly primitív ivelvi kicsi földjét, hogy a mit istenadta áldást ki tud belőle szorítani, abból az esztendőnek csakegy részén tengődhet el. Ő is kénytelen Agráriától epártolni és Industria hívőnek szegődni a nagy vizeken túl.

A haza veresztését aztán persze visszattlkrözveti a népszámlálás. Magyar anya nem szül egynél-kettőnél több gyermekeket, annyit is soknaktart, hogy nepepsitise vele Amerika szolgahadát.

Pedig ennek igazán nem kellene így lenne, a magyar parasztot a föld helyes művelésére kellene nemcsak tanítani, hanem szoktatni is, hogy elegendő jövedelmet kaphasson belőle és megszeresse ismét ugy, mint szerette hajdan és el ne hagyja még a legszebben zengő dollárok kedvéért sem.

A magyar paraszt elidegenedése a rögjétől példája annak az indolenciának, annak az elhetetlenségnek, mely minden más kereseti ágban is hasonlóképpen mutatkozván az általános jólét egyre elszomorítottóbb csökkenését idézi elő.

Itt a vád épp oly helyén való, mint az intéző körök ellen. Önmagunknak kell első sorban törekednünk arra, hogy hivatalosszerű foglalkozásunkban tökéletesen

## Nem sikerült kommandálás.

A régi jó világban nem volt okuk a fiataloknak holdvilág mellett keserveket sóhajtani. A kedves hűtlensége miatt zöldebbnél-zöldebb rigmusokat zengedezni, avagy végső elkeseredésükben valami rozsdás bicskával nyakukat elnyisszantani, esetleg valami ocska flintával nagyot puffantani, mert mikor a szülő szárnyak alatt anyanyikákná illetőleg a hazaseleltre képessé felcseperedtek, a jó öregek szépen eligazítottak a dolgot.

Kiválasztottak szerelmes magzatkájuknak olyan életpartas, a ki nekik tetszett, aztán rövid uton összeboronálták őket. A fiatalok a legkritkább esetben apponáltak ellene, elfogadták a készlet. Legalább nem kellett még utána sem jarniok.

Dacára annak apatriarkális szokásnak mégis akadt boldogtalan családi élet. Ol an eszeveszett sok házassági dráma pedig, a milyen manapság egymásra licitál szenczió dolgában, teljesen ismeretlen valami volt.

— Haj! de civilizálódunk. Magunk keressük a feleséget, a kinek a legjobban tetszünk a modern kor nagyobb dicsőségére.

Hogy miért van ez így? Ki tudna annak okát adni? De hogy így van, azt napról-napra látjuk.

Porhegyen élt a régi nevezetes neme Hajdu-család, melynek minden fia-ijja a fentebb említett módon jutott feleséghez.

Az ezen idő szerinti családfő, Mihály bátyánk is ezen módon hazasította meg már három fiát. Pedig még volt otthon két kisebb.

Akkor az volt érdem, hogy szép számú fiúkkal, és leányokkal d'ceskedtek a nagyszonyok, ma meg az a virtus, ha legteljebb egy van. Ez is csak azért, hogy legyen kit elkegyeztetni, legyen kiért a tanítókat riasztgatni és hogy legyen annak idején a familia jól megoldozott szekerén kit előre tologatni.

No de: mas idők, mas emberek.  
Hajdu Mihály uram két kis fia mellett a porhegyi gimnazium egyik tanára szorgoskodott, hogy a száz hold melie, egy kis okcsag is simuljon.

Jo állaska volt Bojtorján Imre tanár uré. Megeldegelt belőle csodáesen. Talán meg félre-rakott penzeckejeje is volt.

Hanem akarnogyan is mesterkedett is Hajdu uram, nem tudta őt a házassag szent berkebe ugratni.

Hol egy, hol más kifogása volt a kizemelt leányzó ellen Bojtorjánnak. És mivel ő nem volt Mihály baci fia, bár az éppen ugy szerette őt, mint a legjobbat, nem parancsolhatott ra, hogy muszáj ebben is engedelmessé váljon.

Sok kísérletezés után vegre derült arccal toppan be a tanuló szobába az öreg ur és a gyerekeket kikergette, így szóló:

— Most találtam csak egy fájtos leányzót! Fiatal, szép, jó szaz hold földje is van, aztán meg a takarekban is fület jó egy par ezer korona.

— Jaj, kedves bátyám, nem lehet!  
— Csak nem ütötte meg a kaszkát a dolgozat? Beteg vagy?  
— Fajnak a szemeim.  
— Ugyan? Aztan mi baja a szemeknek?  
— Kettőt látok egy helyett mindenből. Aztán, ha ha egy helyett két anyóst látok?! Az lenne meg csak a baj!  
— Lari-fari. Semmi baj. A kislány egészen árva. Senkije sincs. Az alispán a gyamja. Mert jó familiából való am.  
— Hat hiszen utóvégre is nem banom ha megnezzük. De ha ha kudarcot vallunk?  
— Nem kell félni! — Rögton fogatok és megynük.

Elmentek, megnezték.  
Mi tagadas benne, bizony helyre kis menyecske pöndörödött volna — Juliskából. Aztán mintha nagyon is szivesen beseelt volna Bojtorjánál.

— Hazatérve kérdi az öreg:  
— No öcsem, mit szolsz hozzá?  
— Egvelőre semmit. Hanem ha egy hetig nem haborgat vele Mihály bátyám, mához nyolc napra megmondom.

Itt a jó van öcsem. Aztán csak okozni gondoid meg. Olyan csinos vázoncseléd, hogy keresve sem találal különbet.

Nem mondom, hogy Bojtorján nem gondolkozott a dologról. De nem olyan értelemben, a mint Mihály bátyánknek tetszett volna. Mert a tanár ur összehasonlította Juliskát, a gazdagot, Erzsikével, a szegennyel, a ki Imre urfi szivé t



Dickenscheidné, Egerszeginé, Horváth Lajosné, Deim, Szabó Jakabné 30—30 fillér, Hoffmann Samuné, Koastolits Máttyás, John Sandor, Gerssey Ferencné, Gömbösné, Szalóky Zsigmond, Varga György, Szaia György, Laluk Ferenc, Kossik Lajosné, Berkes Jánosné, Csomay Sándor, Szegedi Gyuláné, László József, Gombor Vendelné, N. N., Nagy István, Nagy János, Molnárné, Pál Kálmán, Ruppold János, Nits Lajos, Szarka Imréné, Palotás Mihály, Taschner Karoly, Steika Peter, Horváth Józsefné, Kuslits Ferenc, Schlachta Gyuláné, Szabó Imre, Poós, Hummel Gyula, N. N., Steiner, Németh, Tóth, Varallyai Pál, Gróf Károlyné, N. N., Permeue, N. N., Szukitane, Ihsaz Antalné, Baas, Móroc Borbála, N. N., Hiller, Szabó Ferencné, N. N., Bartháné, Alattóterné 20—20 fillér, Garay Rezsóné 18 f B. Gy., N. N., Süttő Károlyné, Kostolitz, Peter Mihály, Némethé, Tiborc, Stern, Vas Jánosné, Horváth sóvérek, Legradine 10—10 fillér, N. N., N. N., N. N., N. N., N. 92 fillér, N. N., N. N., 6 fillér. Azonkívül Banoocj Istvanné, Lóranth Gyuláné, Szabó Peterné, Tekats Jenőné 2—2 éveg bort. özv. Gayer Gyuláné egy luda almát és diót, Takátsy Kálmán szalon cukorkát, Röh Pál vegyes dolgokat, Gönye Ferenc théat és karácsonyi díszleteket. A befolyt 189.48 koronából kifizetett számlák szerint 135 korona 22 fillér meleg férfi és női ruhakra, karacsónyifára és díszleteire, valamint a betegek megvendégselésére fordítottak, a megmaradt 34 korona 26 fillér eltérített a teljesen vagyontalan betegek uti költségeire.

— **Eljegyzés.** Németh Lajos cellődmölki szolgabírósi tisztviselő a múlt vasárnap cellődmölkön eljegyezte özv. **Keresztas** Peterne szeretetreméltó leányát Arankát. A szerelem-szöttőe frigyhez részünkről is gratulálunk.

— **A kath. legényegylet táncvigalma.** A cellődmölki rom. kath. Legényegylet 1912 január hó 14-én ma vasárnap a Korona-szaloda nagyteremben az egylet hazalajpa javára műkedvelő előadással egybekötött táncvigalmat rendez. Belepdadj: Az első három sorban személyenkint 2 korona, családijgy 5 kor. A többi sorokban személyenkint 1 K. 50 fillér, családijgy 3 korona. Kezdeté este fel 8 órakor. Fellélfizetések közönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtaztatnak. Ez alkalommal szinre kerül az „Erdők kiralya”. Az est sikere után mindenütt nagy az érdeklődés.

— **Társaságok különválása.** Horváth testvérek név alatt fennálló közmű-smesterek és építési vállalkozók üzlete január 10-én Cellődmölkön megszűnt, e napról fogva helyette Horváth Jenő és Horváth Ferenc nevek alatt külön folytatják a cégtársaság üzleteiket.

— **Művelés.** Pálovits József maganzó e hó 10-én eladta Cellődmölkön az Erzsébet-utcai házat **Witmann** Adolf vállalkozónak 20.500 korona áron.

— **A díjazta vége.** Duka községben történt, szokás szerint össze járnak a rokonok és jóbarátok, hogy napi teendőikről egymásnak véleményet adjanak a tüzhegy mellett padkákon. Így történt ez a jelen esetben is. **id. Szász János** dukai gánda, ennek hasonnevű fia és **Boros István** szinten dukai földműves együtt tárgyaltak január 6-án este, de a tárgyalás annyira elfajult, hogy utólagja összevesztettek és egymásnak 6 nap alatt gyógyuló könnyű testi sértést ejtettek. Feljelentették a cellődmölki kir. járásbírósnál.

— **Verekedő gyerkőc.** Marton Gábor felső-nemeskeresztesi 14 esztendő gyermek a múlt héten összeveszett egy ottanani földművesnek, **Szabó** Ferencnek a feleségével, a gyerkőc annyira kitöltötte az asszonyon a mergét, hogy Szabó Ferencen 6 napig gyógyuló testi sértést ejtett. Feljelentették a büntető bíróságnál a verkedő győztest.

— **Tulajni családölés.** Kun Anna jánosházi család leány egy lakott **Kanitz** Ignác kerekedővel, a kinek egy zsák libatolla volt raktaron. Egy napon Kun Anna a raktáron levő libát együtt meglépett a raktárból, a miért őt feljelentették. A megcsipített család védelmére a hideg téli időjárást hozta fel, mely ellen megdermedt tagjait a lopott toll melengette.

— **Az agglégányok adója.** Az a gondolat, hogy az élet terheit sokkal könnyebben viselő család fenntartást nem vállaló, az emberiséget nem ak kiváltsággal, ami adozóvá tegye őket az általánososság javára, már régóta ismert. A kis nemzeti orosz-hercegség kodifikálta először és pedig nem régen az agglégányekre kivendő adót. A Reuss-hercegség példáját követte most a mecklenburgi nagy-hercegség.

A mecklenburgi országgyűlés nagy asztöbbséggel szavazta meg a törvényjavaslatot, a mely minden nőtlen, harminc évesnél idősebb férfira huszonöt százalékos pótdadót vet ki s csak akkor oldja föl ennek az adónak fizetése ahi, ha időközben meg-házasodik. A törvény csak egy kivetelt ismer a legényadó elengedéseire, nevezetesen azt, mikor valamely harminc évnél idősebb férfi azért nem alapított családot, mert szüleit vagy kereksetképtelen testvéreit, kegytelen eltartani.

— **Kereszmai verekedés.** Az új esztendőben ugyanolyan események történnek, mint a regiben, semmivel sem jobb amannál. **Varga** Károly jános-harai lakos a **Lóvy**-féle vendéglőben **Arvai** Gezát alaposan elverte. A kellemetlenségnek a csendőrség vetett véget.

— **1912. Szökő év.** Febr. 24-én agrik egyet Matyás, hogy igazságon a naptar rendjen. Uralkodó bolygója a Nap a mi csillagos égboltunk kiralya. Ketszer azonban elhomályosul uralkodása. Mi csak az előt láthatjuk: gyűrűs napfogyatkozás lesz április 17-én, kezdete 12 óra 36 perckor d. A többi fogyatkozás Európában nem látható. A farsang Vízkeresztől febr. 20-ig tart, 45 napig. Elég házasságot köthetnek a szerelmes párok, mulathatnak isleget akiknek kedvük és főként pénzü van ebben a drága világban. Husvét április 7-ére, pünkösd május 26-ára esik. Kettős ünnepek meg: március 24-es 25, június 29 és 30 ika is, mert va-árnap mellé maspiros bötös ünnennapok esnek. Március 12-ike pénteki, október 6-ika vasárnapra esik. Mi minderről híres meg 1912, nézzék meg a kalendáriumban. Minden házb n ott van ez a legkel-ndőbb iróhalmi portkaca. Maga az év mit hordoz méhében: háborút, éhséget dögveszt vagy bört bözuzat, bekesség, boldogság? balando emberfia meg nem mondja az szvesztendő jövőndömondó is. De bölcsen van is így! Legalább meg van a jöremenyiség. Reméljük a legjobbat!

— **Ölcsőbb lesz a telefon.** A regóta vajdó telefon-reform megoldáshoz közeledik. Érdekek regóta várják azt a megvalósulást, a melyek az év-kóta kszűlő, de mindaddig megoldáshoz nem jutott telefon-reformnak hoznia kell. Ez a minden ízében modern törv. nyjavaslat a régi helyett meghonosítja a zónarendszert, a következők kuler szerint: 10 kilométerig a beszélgetés díja 20 fillér lesz. Eddig a telefondíj 60 fillér, 100 km.-ig 1 korona, 200 km.-ig 2 korona, 300 km.-ig 3 korona, 600 km.-ig 4 korona a szomszédos forgalomban minden beszélgetés díja 20 fillér lesz. Eddig a telefon nem igen volt hozzáférhető a nagyütemek számára, epp drágaságánál fogva. A zónarendszer segít ezen. A zónarendszernek pedig a különféle díjmersékűelek segítenek a telefon népszerűségében. Reggel és este 6 órától kilenc óráig ugyanis huszonöt százalékos eng-dményt kaptak a beszélők, míg este kilenc órától reggel hat óráig ötven százalékos eng-dmény lesz. Számos életrevaló újítás van meg tervbe véve. Így meghonosítják a telefonüzenet-rendszert. Ez abban áll, hogy a központba valakinek a címére betelefontól üzenetet 20 fillér díj lefizetése ellenében táviratok módjára kézbesítetik a címzetnek. Nyilvános épületekben telefon-automatákat fognak felállítani. Ezek 10 fillér bedobattása ellenében összekapcsolják az állomást a központtal, a mely megadja a kért számot. Bécs, Berlin, Paris utcáin már rég állnak ilyen telefon automaták és pompásan be-válnak, a nagyközönség és a postaigazgatóság közös megelegedéseire működnek, véleményünk szerint az állam nem fog rafizetni arra a vállal-kosságra, hogy a telefont olcsóbbá teszi. Sőt igen sok erv szól amellett, hogy az olcsó telefon több pénzt gyűjt majd az állam kasszájába mint a drága.

— **Magyar Nemzeti Zárándoklat Lourdesba.** Már tettünk róla említést, hogy a szent Szűz e híres kegyhelye ez év július havában egy fényes ünnepség színtere lesz. — Ekkor szenteli fel ugyanis dr. Kohl Medard püspök a hercegprimas ur képviseletében a Lourdesi kalvária X. stációját, mely kizárólag a magyar katolikusok adományából épült fel. A rendezőbizottság — melynek elen dr. Nemes Antal p. praetorius, e apat, a budavári koronázó templom piébánosa áll — mindent elkövet, hogy a magyar nemzeti zárándoklat inopozans részvétel jelenjen meg Lourdesben s ne maradjon mögötte a többi nemzetnek. — Gaibi Sándor e apat, pozsonyi kanonok (Pozsony, Kaptalan u. 3.), kit — a hercegprimas — Eminentiájfa a zárándoklat felki vezérletével — és az adományok gyűjtésével bizott meg, kéri, hogy az érdeklődők programokért és jelentkezési lapért hozza forduljanak

**Megbízható szőlőoltvány**  
a vevő által darabról-darabra átválogatható.  
**Schwarz Emő**  
badacsonyi szőlőbirtokosnál  
Tábla.  
Ugyanott sima és gyökeres és amerikai szőlővesző is kapható.

A jelenkor legjobbat fedő anyaga az

**ASBEST-PALA.**

Elpusztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

Ajlatja a padlás alatti hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kg., holott a holott a hornyolt cserépből négyzetméterre 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a leggyöngyöbb fal is alkalmas

**Legmesszebbmenő jótalálás!**

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

**Magyar Asbest Palagyár**

**R.-T. Janoshaza.**

Iroda: Zöllner Belánál Janoshaza

**Szőlőoltványokat**  
szállít amerikai sima és gyökeres vesszőket különféle fajokban, fajokban, a már évek óta elsőnek és legmögtribbatóbbnak ismert:  
Kuküllőmentis első szőlőoltvány telep  
Tulajdonos:  
**Szpari Frigyes.**  
Budgyes 63 sz. (Nagyküllő m.)  
Tiszák képs árjegyzékét kéri!

Az 161 évesek elismert levelük, onánál is minden szőlőbirtokos megrendelésnek megköszönésére személyesen úgy is — mint iróhalmi bizottságot szerkeszt magának lenni szőlőtelep felállítás megbírástól kezdve.

**Hirdetmény.**

A kiscell-kemenesaljai kőskorháznál építendő két szoba, konyha és mellék helységből álló gondnoki és 1 szoba, konyha és mellék helységből álló szolgálatkásra a kórházi bizottság határozata alapján pályázatot nyitottak. Felkértem mind azokat, a kik az építésre pályázni kívánnak, hogy zárt ajánlataikat 1912. évi január hó 31-ig bezárólag alulírotnál benyújtsanak sziveskedjenek.



A tervráj és költségvetés a feltételekkel együtt a kórházi irodában bármikor betekinthető.

Cellődmölki, 1911. dec. hó 10. napján  
**Dr. Porkoláb Mihály**  
kórházi előnk.

TOL JAR.  
El valam kezdi

Finom, fese, elegans  
és olcsó cipot kap  
**GOTTLIEB IZIDOR**  
„Turul” ciporaktarában

Sági-utca

## Szalóky Zsigmond

szobrász és kőfaragó  
Celldömölkön, Sz. Háromság-tér.

Sírkóráktáromban a legkényesebb igényeket is kielégítő sírköveket, kereszteteket, lépcsőket és a kataszteri felméréshez szükséges előíras szerinti határjelző köveket raktaron tartok. Szobrász ipari képzettségem folytán abban a helyzetben vagyok, hogy e szakmába vágó munkákat is jutányosan véghezvittek.

Szíves partfogusát és raktára megtekintését kéri

**Szalóky Zsigmond**  
szobrász és kőfaragó.

## Butorok.

hálóok, ebédlők, uzorabok, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas és rézbutorok, szőnyegek, függönyök, csillarok és zongorák szállítanak bárhova

késpéneztől, vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butor album 1 korona. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova.

**Modern Lakberendezési Vállalat**  
BUDAPEST, IV., GERLÓCV-UTCA  
(Központi városháza mellett.)

első osztályú szokványminőségű  
**szólboltyványok**  
kerülnek eladás alá.

### Hokk Gyula

m. kir. szóléseleti és borászati  
felügyelő

Tapolca.

## Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.

áruosztálya Celldömölk



**Fióktelepek: Muraszombaton,  
Csornán és Alsólendván.**

**Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.**

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkezettű vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, cséplő szerelményeket úgy motor, mint gőz és járgány hajtásra. Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, zsák, ponyva, olaj, kenőcs, kötélmentek és mindenféle gazdasági cikkekből.

**Iroda a Hitelbank helyiségében**

## A celldömölki „Titánia” gőzmosó, vegytisztító és kelmepestő vállalat.

Megbizom kényelmet személtőt tartva a mai naptól fogva, a directa e célra alkalmazottal, a tisztítendő ruhát — tekintet nélkül annak mennyiségére — a háztól elvitetem és visszazárlattatom. Ha ebbeli kívánságát alant jegyzettel szóval v. írásban közli. **Tisztításra elfogadok:** az egyszerű gőzmosástól a legkomplikáltabb guovréruszásig, jelesen: alsó feberneműeket, ingeket, gallérokat, kszelöket, női kelen-gyét stb. Uri és női felső ruhákat, mellényt, blouze és aljakat, egyszerű és díszes se-lyem ruhákat, női felöltőt. (jacket) belépőt, (entré) nyakkendőket, selyem, crepoiv és beráni kendőket, bőr kabát és nadrágokat, szövet és csipke függönyöket, butor szö-velet, szörme gallért és karmantyut, agy és asztal takarókat stb. **Vegyí tisztításra és festésre** egész v. fejtett állapotban „minta után” színe is.

Mídon a m. t. közönség szives partfogusát kérem, biztosítottom, hogy főtőrek-vőem az-leaz, hogy elsőrendű munka, gyors és pontos kiszolgálás által a belém helyzett bizalmat és jó indulatot megis érdemeljem.

Vidéki megbízást gyorsan és pontosan intésem el.

Ugyan nálam kaphatók illetve megrendelhetők: mosó, mángorló, háztar-tási, mezőgazdasági és varró gépek, kerékpárok, alkatrészek stb. A legkedvezőbb törlesztési feltételek mellett

**Grünfeld Fülöp.**

Elegendő posta cím „Titánia” Celldömölk.

Csak a  
**minőség**

revén lett  
**világhírű**  
a valódi

**PALMA**  
kaucsuk-cipősarok

A higienikus  
**Palma kaucsuk  
ágybetét**  
minősége  
elsőrangú